

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

Старший тренер — В. Соколов, заслуженный мастер спорта.

Капитан команды — Н. Дементьев, заслуженный мастер спорта.



Капитан команды — А. Зазроев.

Старший тренер — О. Ошенков, заслуженный мастер спорта.

«ДИНАМО» (Киев)

Состязание судит судья всесоюзной категории Э. Клавс (Рига).

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН
«ДИНАМО»

3

ОКТАБРЯ



ФУТБОЛ

КУБОК СССР 1954 г.

«СПАРТАК»
(МОСКВА)

«ДИНАМО»
(КИЕВ)

НАЧАЛО ИГРЫ в 14 час.

1:3?

Физкультура и Спорт 1954

Сегодня на стадионе «Динамо» состоится одно из интереснейших состязаний розыгрыша Кубка СССР по футболу. В 1/8 финала право дальнейшего участия в борьбе за почетный приз будут оспаривать спортсмены московского «Спартака» и киевского «Динамо».

Состязания на Кубок приближаются к концу. Все меньше остается команд-участниц. Если к началу розыгрыша их количество исчислялось тысячами, то сейчас всего лишь девять коллективов сохранили шансы получить хрустальный кубок с фигуркой футболиста на крышке. Выбыли из розыгрыша прошлогодний обладатель Кубка московская команда «Динамо», трехкратный финалист Кубка «Динамо» (Тбилиси), коллективы класса «А»: «Локомотив» (Москва), «Трудовые резервы» (Ленинград), «Крылья Советов» (Куйбышев) «Локомотив» (Харьков), «Торпедо» (Горький), «Спартак» (Минск).

В кубковых соревнованиях, как правило, бывает много неожиданностей, а система с выбыванием после проигрыша делает борьбу особенно напряженной. И в этом году многие сильнейшие коллективы мастеров испытали горечь поражений от команд, чьи возможности расценивались значительно ниже. Так победитель соревнований на Кубок Ленинграда команда Дома офицеров сумела дойти до четвертьфинала, победив на пути к этому мастеров челябинского «Авангарда», «Трудовых резервов» (Ленинград) — 3:2 и «Буревестника» (Кишинев) — 3:1. Только после этого армейцы города Ленина в упорной борьбе уступили победу днепропетровскому «Металлургу» — 1:2. Обладатель Кубка столицы клубная команда «Динамо» выиграла со счетом 3:2 у армейцев Севастополя, выступающих в классе «Б».

Интересна и другая особенность розыгрыша Кубка 1954 года. За всю 14-летнюю историю этих соревнований только один раз — в 1951 году — Кубок в решающей встрече оспаривала команда, не выступавшая в классе «А». Сейчас — второй случай, когда в финале будет играть коллектив класса «Б». Днепропетровский «Металлург» после победы над ленинградским Домом офицеров встретится в полуфинале с победителем состязания «Шахтер» (Сталино) — «Спартак» (Ереван), которое состоится 5 октября.

Заслуживает внимания и то обстоятельство, что волею жребия основные претенденты на почетный приз были сведены вместе в самом начале третьего этапа. Так, столичные команды «Спартак» и «Динамо» встречались в 1/16 финала. Как известно, победителями вышли спартаковцы, забившие в ворота соперников три мяча, на что динамовцы смогли ответить лишь одним. И сегодня «Спартак» играет с динамовцами Киева,

которые перед этим выиграли у вильнюсских спартаковцев со счетом 4:2. Таким образом, когда до финала осталось еще два состязания, встречаются команды, составляющие костяк первой и второй сборной СССР, недавно успешно защищавшие честь советского футбола в состязании с национальными сборными командами Венгрии. Как же выступали эти команды в предыдущих розыгрышах Кубка?

Киевское «Динамо» почти всегда считалось сильнейшим футбольным коллективом страны. Однако в состязаниях на Кубок СССР команда выступала неудачно. Киевляне еще ни разу не играли в финале розыгрыша Кубка СССР. В 1952 году динамовцы, выбыв из соревнований, едва успев включиться в розыгрыш. Они проиграли в дополнительное время команде города Калинина со счетом 2:4. Не принес успеха киевским футболистам и прошлогодний розыгрыш. В 1/8 финала они потерпели поражение с крупным счетом от своих тбилисских одноклубников — 0:4.

В отличие от сегодняшних своих соперников московские спартаковцы имеют большие кубковые традиции. Пять раз — в 1938, 1939, 1946, 1947 и 1950 годах — капитаны этой популярной команды уносили со стадиона «Динамо» почетный приз. Кроме этого, спартаковцам еще дважды удавалось доходить до решающего состязания и, в частности, в позапрошлом году они лишь на последних минутах пропустили в свои ворота решающий гол, который дал возможность их соперникам — торпедовцам столицы — стать обладателями Кубка. В прошлом году спартаковцы выбыли из розыгрыша в четвертьфинале. Московским железнодорожникам понадобились дополнительные 30 минут, чтобы выйти победителями с минимальным результатом (1:0) из этого трудного состязания.

Кубковая встреча динамовцев Киева и спартаковцев столицы приобретает особый интерес еще и в связи с тем, что эти команды два дня назад играли в очередном состязании второго круга розыгрыша первенства страны. Как известно, ни один из коллективов не сказал тогда решающего слова. Упорная спортивная борьба на зеленом поле Центрального стадиона «Динамо» закончилась ничью — 1:1. В играх же на Кубок ничьих не бывает. Один из соперников должен будет уступить. Кто будет побежденным, покажет сегодняшняя игра, которая, безусловно, пройдет остро и напряженно.

Цена 30 коп.

Ответственный за выпуск А. Акимов,
заслуженный мастер спорта